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• Hlavní úlohou krevního oběhu je udržet dostatečnou perfuzi 
orgánů

• Vycházíme z tohoto vztahu:

  

                TK = SV x TPRTK = SV x TPR
Krevní tlak (TK) je funkcí srdečního výdeje (SV)              a periferního Krevní tlak (TK) je funkcí srdečního výdeje (SV)              a periferního 

odporu (TPR)odporu (TPR)
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                TK TK = = SVSV    x TPRx TPR

SV je snížen:SV je snížen:
üsnížení objemu krve (snížený žilní návrat)snížení objemu krve (snížený žilní návrat)
üvazodilatace ve venózním systémuvazodilatace ve venózním systému
üsnížená čerpací funkce srdcesnížená čerpací funkce srdce
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                TK = SV  TK = SV  x x TPRTPR
TPR se snižuje:TPR se snižuje:

üvazodilatace z toxických příčin (histamin)vazodilatace z toxických příčin (histamin)
üdysbalance autonomního nervového systému (pokles vlivu dysbalance autonomního nervového systému (pokles vlivu 

sympatiku na cévní tonus)sympatiku na cévní tonus)



Klinická klasifikace příznaků selhávání srdce i  oběhu se označuje jako: 
NYHA klasifikace (NewYork Heart Association)
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